

# Особенности развития детей второй младшей группы детского сада

Кертбиева Оксана Абузедовна

Дети второй младшей группы детского сада, обычно в возрасте от 2,5 до 3,5 лет, находятся в периоде интенсивного физического, эмоционального и когнитивного развития, творческого развития. Вот несколько особенностей их развития:

## 1. Физическое развитие:

Физическое развитие детей второй младшей группы детского сада включает в себя развитие двигательных навыков, координации и моторики. В этом возрасте дети активно учатся контролировать свое тело и делать более сложные движения.

Важно создавать для детей возможности для физической активности, игр на улице, занятий спортом и других физических упражнений. Такие активности помогут развивать силу, ловкость, гибкость и выносливость у детей. Также важно обеспечивать безопасные условия для игр и занятий на свежем воздухе.

Педагоги также могут проводить специальные занятия по развитию мелкой моторики, включающие в себя рисование, лепку, игры с конструкторами и пазлами, что способствует развитию моторики рук и пальцев.

Следует также помнить, что физическое развитие детей тесно связано с их общим здоровьем, поэтому важно обеспечивать правильное питание, режим дня и заботиться о физическом благополучии каждого ребенка.

## 2. Эмоциональное развитие:

В этом возрасте дети активно учатся распознавать и управлять своими эмоциями. Они могут испытывать широкий спектр эмоций, от радости и удовольствия до раздражения и грусти. Важно помнить, что у них ещё не сформированы полностью механизмы саморегуляции, поэтому им нужна наша помощь в этом деле.

Дети начинают понимать, что их действия и слова могут влиять на других. Они осознают чувства окружающих, начинают выражать заботу о других детях. Важно помогать им развивать эмпатию и понимание того, как влиять на эмоциональное состояние окружающих.

## 3. Когнитивное развитие:

В этом возрасте дети начинают активно познавать мир, развивать свои когнитивные функции и потребности. Важно создать стимулирующую образовательную среду, которая будет способствовать их когнитивному развитию.

Для того чтобы происходил плодотворный когнитивный процесс, детское окружение должно быть насыщено учебными играми, заданиями, интересными материалами, учебниками и т.д. Кроме того, воспитатели и родители должны стимулировать детей к активному развитию и новым открытиям, поощрять их усилия и достижения.

Основные направления когнитивного развития детей второй младшей группы детского сада могут включать развитие речи и логического мышления, формирование навыков самостоятельности и анализа, развитие памяти, внимания и воображения. Также важно обеспечить детей регулярными упражнениями, играми и заданиями, которые способствуют развитию их познавательных способностей.

#### 4. Социальное развитие:

Дети начинают осваивать социальные навыки, такие как умение общаться, делиться игрушками, учиться слушать других, и участвовать в коллективных занятиях.

#### 5. Сенсорное восприятие и творческое развитие:

Наблюдается активное развитие сенсорного восприятия: дети становятся более чувствительными к окружающему миру, начинают интересоваться различными текстурами, формами и цветами. Также важно поддерживать их творческие способности через рисование, лепку, музыку и другие виды творчества.

Конструктивная деятельность в младшем дошкольном возрасте ограничена возведением несложных построек по образцу и по замыслу. В младшем дошкольном возрасте развивается перцептивная деятельность. Дети от использования предэталонов — индивидуальных единиц восприятия, переходят к сенсорным эталонам — культурно-выработанным средствам восприятия. К концу младшего дошкольного возраста дети могут воспринимать до 5 и более форм предметов и до 7 и более цветов, способны дифференцировать предметы по величине, ориентироваться в пространстве группы детского сада, а при определенной организации образовательного процесса — и в помещении всего дошкольного учреждения.

#### Поддержка и стимулирование развития:

Дети во 2 младшей группе детского сада имеют значительное стремление к познавательной деятельности. Поэтому этот возраст еще называют возрастом «почемучек». Порой на воспитателей и родителей сыпется град детских вопросов и это очень хорошо. Ведь, если ребенку что-то интересно, но наверняка полученная им информация в виде ответа запомнится надолго и пополнит его копилку знаний и опыта. Разного рода экскурсии, спектакли праздники, которые организовываются в группе, благоприятным образом влияют на детей.

Важно, чтобы воспитатели в детском саду создавали стимулирующие условия для развития детей. Это включает в себя игры, упражнения, музыкальные занятия, чтение книг и проведение интересных экспериментов.

Детские сады обычно работают в соответствии с педагогическими программами, которые учитывают возрастные особенности детей и помогают им развиваться в различных областях.